
S«dcm kilometrov severno od Pariza ob reki Sedni 
itn nekdaj najslavnejši samostan Francije, benedik-
iinska opatija Sv. Denisa (Sv. Dionizija). Celo vrsto let 
fa bila najmogočnejša in najbogatejša opatija na svetu, 
«aj so celo kralji imeli dostojanstvo opata. Imenovaki 
me je tudi mavzolej Francije, ker je tam bilo pokopanih 
2S kraljev, 10 kraljic in 84 princev in princesinj. »Kako 
so vrste tukaj ozke«, tako je vzkliknil slavni škof 
Bossuet v (pogrebnem govoru za umrlo Henrieto iz An
glije, »kako se smrti mudi, da napolni prostore!« V tej 
veliki ki sijajni grobnici je vladal običaj, da je rakev 
sadnjega mrliča tako dolgo kakor na straži stala sredi 
Stopnic, dokler ni umrl drug mogotec sveta ter prevzel 
mrtvaško stražo. Ludvik XV. je bil zadnji francoski 
Kralj, ki je tukaj čakal na svojega naslednika, toda ča
fcal zaman. Njegov naslednik Ludvik XVI. je umrl na 
aaorišču, guiHotina mu je 21. januarja 1793 kot najslav
nejši žrtvi velike francoske revolucije odsekala glavo, 
»jegovo telo je bilo pokopano v siromašnem grobu da
leč od sijajnega grobišča njegovih pradedov. 

Možje revolucije so v svojem sovraštvu šli še dalje. 
f̂ i jim bilo dovolj, da so žive morili, hoteli so še tudi 
anečastiti mrtve. Drveli so v samostan Sv. Denisa, raz
Bili grobnico, prah mrličev raztrosili okoli, kosti rajnih 
kraljev in princev zmetali pred druhal, ki jih je sramo
tila in zasmehovala. 

Tudi samostan s cerkvijo je postal žrtev surovosti 
in dKvjosti. Vihar je rjovel skozi razdejano cerkev in na 
zapuščenih oltarjih je začela rasti trava. 

^e le Napoleon velita je napravil konec razdejanju. 
Ka njegovi glavi je počivala cesarska krona, po svoji 
smrti je hotel počivati v starodavni grobnici francoskih 
vladarjev. Toda ni mu bila želja izpolnjena. Na otoku 
Siv. Helene sredi ogromnega oceana je bila njegova jet
nišnica, kjer je umrl 5. maja 1821 in od koder so bili 
»jegovi telesni ostanki leta 1840 preneseni v invalidski 
dom v Parizu. Tudi njegovi nasledniki: Karel X., Lud
vik FiLip in Napoleon III., niso dobili svojih grobov v 
(eentdeniski grobnici, katero so dali popraviti, vsi trije 
*o pokopani v Angliji. 

Eden edini svedok nekdanjega šentdeniškega sijaja 
je ostal: stari stolp. In ta stolp kliče kakor visoko pov
sdignjeni prst Zemljanom v spomin tale velevažni opo
ttattti: »Memento mori, spomni se smrti!« 

MeniKrto mori! Pod tem" naslovom je slovenski 
(•©srak Prešeren spisal znani sonet, v katerem pravi: 

Velikonočne misli. 
«Dolgost življenja našega je kratka. 
kaj znancev je zasula že lopata! 
Odprta noč in dan so groba vrata! 
al' dneva ne pove nobena prafka.« 

To velepomembno resnico nam kliče v spomin se
danji teden, teden trpljenja in smrti našega Zveličarja. 
Sveti grob Zveličarjev bo po naših cerkvah predstavljen 
vernikom. Ob pogledu na njega se jim vzbuja misel na 
oni mali domek v zemlji, ki bo tukaj njihovo zadnje 
počivališče. Toda ne trajno. 

Velikemu tednu sledi velikonočna nedelja. Božji 
grob se odpre. Zveličar gre iz groba. Strta je moč greha, 
žezlo smrti je zlomljeno. Zato cerkvena pesem ta dan 
veselo vzklika: 

«Premagana je smrt nemila, 
in pekla moč se je zdrobila. 
Odrešeni smo .vsi pogube, 
otroci večne smo obljube.« 

Jamstvo za to, in sicer najtrdnejše jamstvo je Zve
ličarjeva slovesna obljuba: »Jaz sem vstajenje in živ
ljenje; kdor v me veruje, bo živel, če tudi umrje. In 
kdorkoli živi in v me veruje, ne bo umrl vekomaj.« 

Ta radosti in upapolni praznik obhaja Cerkev v 
času, ko se narava dviga iz hladnega groba, kamor jo 
je položila zima, ter se prebuja v pomlajeno, okreplje
no življenje. Ta čas je najprildadnejši, da se obhaja v 
njem praznik vstajenja Onega, ki je stvarnik narave, 
vir življenja in jamstvo vstajenja za vse. 

Praznik in tudi čas, v katerem se obhaja, opominja 
poedinca na dolžnost duhovnega vstajenja in prenov
ljen ja. Ne smeš sam ostati v grobu, njega smrti in 
trohnobi, ko vidiš svojega Zveličarja vstalega iz gro
ba, sredi vstajajoče narave! Tvoje vstajenje mora biti 
v resnici in milosti. Brez tega greš v nesigurno in ne
srečno bodočnost. 

Ista usoda preti tudi narodu, komur ni Kristus 
vstajenje in življenje. Ves napor naroda in poedincev, 
ki odklanja ta cilj in sredstva, ki vodijo do njega, ter 
hoče vse to nadomestiti z nekako narodno izobrazbo in 
kulturo, je potrošen zamai.. Njegov uspeh ni narodovo 
vstajenje in življenje, marveč propast in poguba. 

In kako je s slovenskim ljudstvom in z njegovo bo
dočnostjo? Ali mu je zasigurano življenje? Ali imajo 
naši izobraževalni in kulturni napori, ki jim je za cilj 
povzdiga, življenje in obstoj našega naroda, tudi upan
je na uspeh in zmago? 

Na to vprašanje je dr. H o h n j e c v svojem govoru 
o »Katoliškem izobraževalnem delu« na slovensko
hrvatskem katoliškem shodu v Ljubljani leta 1913 dal ta 
odgovor: »Dogaja se včasih, da vztrajnega delavca za 

ljudsko izobrazbo in narodni blagor sreča na delovnem 
potu kak črnoviden maloupnež s plašnim vpra
šanjem: Ali se pa tudi izplača vse delo in ves ogromni 
trud za naše ljudstvo? Ali bo naš narod, obdan od mo
gočnih nasprotnikov zmagal? Ali morda ne pride kma
lu čas, ko bo naša zemlja veliko groblje, kjer bo ves 
naš narod spal nevzdramno smrtno spanje? 

Na to vprašanje odgovarjamo tudi z vprašanjem, 
in sicer s tistim vprašanjem, ki je prvotno poteklo ie. 
angelskih ust (ob Zveličarjevem grobu): »Kaj iščete 
živečega med mrliči?« (Luk. 24. 5). Naš narod živi. On 
živi v Kristusu, ki je premagal vse hudobije s smrtjo 
vred. Njegovo življenje je katoliška vera. In ker je ka
toliška resnica najmočnejša, kar je na svetu, in po svo
jem bistvu nepremagljiva, je in tudi vedno bo nepre
magljiv naš narod, dokler živi v Kristusovi cerkvi in 
Kristusovi resnici. Naše ljudstvo črpa svojo življensko 
moč iz Kristusa in njegove milosti in zato je življenska 
sila našega po številu sicer majhnega naroda večja nego 
moč takih narodov, ki so sicer »veliki« vsled materielne 
sile svojega števila, katerim pa brezverstvo v podobi so
cialne demokracije in drugobarvnega radtikalizma raz
jeda mišice in mozeg.« 

Te besede so bile resnične leta 1913 in pred njim, 
resnične so danes ter ostanejo resnične tudi v bodoče. 
Kristus je bil, je in bo vstajenje in življenje. 


